



28

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

ОБЩИЙ ОТДЕЛ

103274, Москва, Краснопресненская набережная, дом 2, Дом Советов РСФСР

№ _____

ИНФОРМАЦИЯ о письмах населения по выборам Президента РСФСР

В связи с начавшейся кампанией по выборам Президента РСФСР в адрес Верховного Совета РСФСР по состоянию на 12 мая текущего года поступило 57 обращений от отдельных граждан, трудовых коллективов и общественно-политических движений с предложениями о выдвижении кандидатов на высшую государственную должность России.

В телеграммах, полученных от Липецкой автоколонны № II43, конференции трудовых коллективов горнообогатительных и металлургических подразделений Норильского комбината Красноярского края, Северодвинского общегородского собрания движения "Демократическая Россия" Архангельской области сообщается о выдвижении на пост Президента РСФСР Б.Н.Ельцина. Его кандидатура поддерживается коллективом Колвинской научной геологоразведочной экспедиции Архангельской области, собранием представителей трудовых коллективов рабочего поселка Романовка Саратовской области, конференцией трудового коллектива Ставропольской ГРЭС, студентами Новосибирского аграрного университета.

В личных обращениях граждан к Председателю Верховного Совета РСФСР Б.Н.Ельцину (поступивших от семей Логиновых из Москвы, Перовых из Николаевска-на-Амуре Хабаровского края, Жулиных из д.Истошино Демянского района Новгородской области, Эльджееркиевых из г.Владикавказа Чечено-Ингушской республики и других) выражается солидарность с решениями о выдвижении его на пост Президента РСФСР, одобрение избранного им политического курса.

N07623

2.

Коллектив завода железобетонных изделий Пачелмского района Пензенской области кандидатом на пост Президента РСФСР выдвинул Н.И.Рыжкова.

Инициативные группы в поддержку его кандидатуры созданы, в частности, в Арзгирском, Грачевском и Степновском районах Ставропольского края, о чем сообщили соответствующие Советы народных депутатов.

В Котельничском и Мурашинском районах Кировской области, как информируют об этом районные Советы народных депутатов, образованы инициативные группы по сбору подписей в поддержку кандидата на пост Президента РСФСР члена Совета безопасности СССР В.В.Бакатина.

Жители г.Рыбное Рязанской области Саяпин Я.П., г.Улан-Удэ Бурятской ССР Трофимов Г.С., г.Новосибирска Баранова Е.С., женщины, проживающие в доме № 96а по ул.Красноярский рабочий г.Красноярска, обращаясь в Верховный Совет РСФСР, просят поддержать кандидатом на пост Президента РСФСР заместителя Председателя Верховного Совета РСФСР С.П.Горячеву.

Коллектив птицефабрики "Тимашевская" Самарской области на пост Президента РСФСР выдвигает кандидатуру первого заместителя Министра внутренних дел СССР Б.В.Громова.

Жители селения Гигатли Ботлихского района Дагестанской АССР Султанов, Шамсудинов и другие выражают поддержку на пост Президента РСФСР кандидатуре командующего Приволжско-Уральским военным округом А.М.Макашова.

Письма и телеграммы в поддержку кандидатов на пост Президента РСФСР продолжают поступать.

Сообщается в порядке информации.

Заведующий Общим отделом

В.П.Семенченко

"15" мая 1991 года

02 ДЕК 15 .6* 07623

Информация

о некоторых обращениях граждан в Верховный Совет РСФСР

Содержание обращений граждан в Верховный Совет РСФСР свидетельствует, что в последние дни января текущего года значительно возрос поток писем и телеграмм с критическими замечаниями в адрес Председателя Верховного Совета РСФСР Б.Н. Ельцина, а также негативной оценкой его визита в Таллинн и публичных выступлений, посвященных событиям настоящего периода в республиках Прибалтики.

Результаты анализа поступающей корреспонденции указывают, что из зарегистрированных за 25-29 января 1991 года 2857 письменных обращений 335, или каждое девятое из них, содержит острые, а нередко оскорбительные отзывы не только о деятельности Б.Н. Ельцина на посту Председателя Верховного Совета РСФСР, но и политике, проводимой под его руководством Российской Парламентом.

Большинство писем названной категории поступило из городов Москвы (102) и Ленинграда (41), остальные в равной мере (от 1 до 6) из 37 республик, краев и областей РСФСР, а также Латвии (18), Украины (15), Белоруссии (9), Эстонии (7), Молдовы (4), Литвы, Узбекистана, Казахстана и Азербайджана (по 1).

Более половины из их общего количества (175) направлены авторами, пожелавшими остаться неизвестными. Анонимные обращения в подавляющем большинстве случаев (90%) характеризуются крайне оскорбительным тоном изложения, доходящим до нецензурных выражений и прямых угроз физической расправы. К ним же относятся и 46 писем, авторы которых, хотя и сообщили свои фамилии и место жительства, однако их содержание не отличается адекватностью суждений. В отношении ряда авторов выглядит правомерной постановка вопроса об ответственности за распространение клеветнических измышлений, порочащих честь и достоинство личности.

32

2.

Повторяемость шаблонных фраз и навешиваемых ярлыков, единовременность поступления корреспонденции объединяют авторов указанных обращений в стремлении любыми, в том числе и недостойными методами, добиться единой для них цели по дискредитации Председателя Верховного Совета РСФСР.

Конструктивная критика, плюрализм мнений и оценок прозвучали лишь в 106 обращениях, из которых 18 коллективных, в том числе 4 от комитетов КПСС различного уровня и одно от офицеров Прибалтийского военного округа.

В названных письмах глава Российского Парламента критикуется за "неподготовленность и поспешность визита в Таллинн, пренебрежение интересами русскоязычного населения, проживающего в республиках Прибалтики, обращение в ООН с призывом к вмешательству во внутренние дела СССР, непоследовательность в политике и конфронтацию с Центром, отказ от диалога с ЦК Компартии РСФСР, поддержку забастовочного движения и дезертирства военнослужащих, невнимание к регионам, пострадавшим от аварии на Чернобыльской АЭС, отъезд в Якутию в период работы IV Съезда народных депутатов СССР, активную поддержку кооператоров". В отдельных обращениях звучит призыв к сбору подписей за отзыв Б.Н. Ельцина из народных депутатов СССР и РСФСР.

Сообщается в порядке информации.

Заведующий Общим отделом

Ю. П. Семенченко

В.П. Семенченко

"6" февраля 1991 г.

2.1.1. м. ч

04623/24

02 ДЕК 19.64 07623